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Az önálló vámtarifa,
Kassa, febr. *20.

Az osztrák azzal fenyegetődzik, 
hogy ha a magyar képviselőház Kos­
suth törvényjavaslatát az önálló vám­
tarifáról, tárgyalni fogja, azt hadüze­
netnek tekinti s a magyar határra 
fináncot küld. Vagyis azonnal meg­
szünteti a vámközösséget. Borzasztó 
fenyegetés, az igaz. Hiszen ki bánja, 
ha megteszi. Mi évek óta az önálló 
vámterületért küzdünk s bizony, ha 
úgy hirtelen megvalósulna, meglepő­
désünknél, csak örömünk volna na­
gyobb. Ámde az osztrák hadilárma, 
üres puskapor puffogtatás. Wekerle 
Bécsbe utazott, tárgyalt az osztrák 
miniszterelnökkel s e tanácskozás 
eredménye, hogy az önálló vámtari­
fát a képviselőház közgazdasági bi­
zottsága tárgyalni fogja.

Az üres patron elsütése tehát nem 
ijjesztette meg a magyar kormányt, 
sőt nem is alkudozik egy percig sem 
másról, mint a kiegyezésről.

Gazdasági érdekek harmonikus 
összeegyeztetése azonban már eleve 
kizárja, hogy egyik vagy a másik fél 
a legyőzött vagy a győző szerepét 
játszhassa.

Más kérdés azonban az önálló 
vámtarifa. Ehhez a törvényjavaslathoz 
hozzáfüződik Magyarország állami 
méltósága, alkotmányossága.

Az osztrák hadüzenet ebben akart 
bennünket megalázni, ennek a törvény­
javaslatnak a tárgyalását akarta fenye­
getéssel lehetetlenné tenni. Ma a ma­
nőver nem sikerült. Wekerle röviden 
és erélyesen visszautasította az ille­
téktelen beavatkozást s az osztrák 
meglapult, mint dinnye a fűben.

A tegnapi tárgyalások során a 
bécsi sajtó telekürtölte a világot, hogy 
a magyar kormány visszavonta az 
öná'ló vámtarifára vonatkozó törvény- 
javaslatot. Mire azonban Wekerle 
hazajött, kiderült, hogy ennek az ellen­
kezője az igaz. És hogy dokumen­
tálják a meghiúsult osztrák manőver 
kudarcát, csütörtökön a képviselőház 
közgazdasági bizottsága már tárgyalja 
is a Kossuth Ferenc nevezetes törvény- 
tervezetet.

Ebből a támadásból azonban le- j 
vonhatjuk a tanulságot. A magyar 
politikai botrányok külföldi prespek- 
tivája igen nagynak látszik. Méltán 
gondolhatta az osztrák, hogy miná- 
lunk megint fenekestül felfordult az 
állami béke s itt az ideje, hogy a za­
varosban halászon. Orvul ránk csa­
pott, abban a hitben, hogy a parla­
menti pártok között a szakadás elke­
rülhetetlen, ennélfogva a kormánynak 
nem lesz elég ereje az osztrák pi­
maszkodást megtorolni Persze na- 

j gyón hamar megtanulta, hogy a kül­
földi lapok botrány krónikája sokalta 
nagyobbnak látja a magyar politikai I 
eseményeket, mint a mennyi a va­
lóság.

Mi hát a valóság ? A koalícióban 
perpatvar támadhat, lehetnek félreér­
tések, de bomlási processusról nincs 
szó. Ha meg közös ellenség támad 

az összefűző kapocs még jobban 
megszilárdul.

A pártok együtt maradnak, mig 
Ausztriával szemben ki nem vívtak 
mindent, melyhez a nemzetnek joga 
van.

A városnak nem ízlik
a saját fóztje.

Külön konyhán fog kosztolni.

A drága speizcetlit egyék a pol­
gárok.

Már jó regen történt ugyan, de még­
sem olyan régen, hogy igaz ne lenne, hogy j 
a bölcs városi tanács elsózta a levest, il­
letve hát hogy olyan szerződést kötött a 

1 gáz és villám világításra nézve, mellyel se- 
i hogy sem bir megbékülni a polgári gyomor, 
j Ugyan kinek is lehetne a szája ize szerint !

az a méregdrága világítás, mely elkeseríti 
I az embereket, sőt olykor-olykor számla pre- 
I zentálás napján úgy megrettenti a fogyasztó 
I közönséget, hogy nem egy ember előtt sö- j 

tétül el a világ a horribilis összegek láttára.
Bizony ez szigorú egy állapot és ma,

1 mikor szenvedélyesen kiabál a tömeg vilá- | 
gosság után és a felvilágosodás korát is él j 

I jílk, nagyon furcsán fest, ha a világosságot 
1 olyan drágán mérik, hogy az ember kóny- 
I télén a sötétben botorkálni, mert nem te­

lik neki a drága portékára.
De hát ez már igy van és a szegény 

I agyonközigazgatott polgárságra nézve nem 
I is lesz másképen. 0 neki azzal kell élnie,

amit a városi tanács főz a számára. A ta­
nács, az már egészen más. Ok külön kosz­
ton fognak élni. Már főzik a tervet és re­
mélik, hogy nem is fog füstbe menni.

Arról van u. i. szó, hogy a városhá­
zán egy villamos áramfejlesztő telepet ren­
deznek be, mely a városi hivatalok és a 
színház részére fog világosságot termelni és 
szállítani. A tanács ugyanis kezdi észrevenni, 
hogy lehetetlen a villamos-társulat áraival 
boldogulni. Minthogy pedig nem akar to­
vább sötétségben maradni (ideje, hogy de­
rengjen már ott is), de meg nem is képes 
megfizetni a kassai árakat, hát külön tele­
pet rendez be és úri koszion fog élni.

Ez szép dolog lenne, hiszen a takaré­
kosság erény. Csak az a fatális benne, hogy 
ennek az erénynek is van árnyoldala, mely­
nek a hűvösségét a polgárság fogja továbbra 
is sinyleni. Ő továbbra is kénytelen lesz a 
méregdrága árakat fizetni, melyekről a vá­
rosi tanács hivatalosan fogja a külön telep 
berendezésével kimutatni, hogy elviselhetet­
lenek.

Akárhogyan vélekedik is azonban a ta­
nács e dologról, annyi bizonyos, hogy a 
külön teleppel termelt villamáram, nagyon 
rossz világot vet a városi közigazgatásra.

A szikszói választás.
Március 4-én lesz.

Az országgyűlés képviselóháza február 
hó 14-én tárgyalta Szalay László, a szik­
szói kerület országgyűlési képviselőjének 
mandátumáról való lemondását. A vármegyei 
központi választmány tegnap d. u. megtartott 
ülésén foglalkozott a szikszói kerületben 
szükségessé vált uj képviselőválasztás elő­
készületeivel.

A szikszói választókerületben a válasz­
tás vezetésére választási elnökül Ferdinándy 
Gyula küldetett ki, ki egyúttal az első szavazat­
küldöttség elnöke is. Az első szavazatszedő­
küldöttség jegyzőjévé Kovács István. Helyet­
tes választási elnökül, aki egyúttal a második 
szavazatszedő-küldöttség elnöke : Ujj József 
küldetett ki. A második szavazó-küldöttség 
jegyzője: Sebök Ferenc. Helyettes küldött­
ség! elnökök: léglássy Ferenc, Bohinszky 
Tivadar, helyettes-jegyzők : Kiilkey Gyula, 
Sebök Ferenc.

A szikszói választókerülethez 40 község 
tartozik. A központi választmány határozata 
szerint a választók a községek szerint a kö­
vetkező sorrendben járulnak az urna elé

A; /. szavazatszedő-bizottság előtt 17 
község szavaz, még pedig sorrend szerint 
Szikszó, Felsőszend, Alsószend, Szala, Felső- 
méra, Alsóméra, Encs, Fancsal, Abaujdeve- 
cser, Forró, Felsőfüggöd, Alsófüggöd, Her- 
nádszentandrás, Száncs, Csobád, Kiskinon, 
Analó.

A II. szavazatszedő-küldöttség 23 község 
szavaz, még pedig a következőleg megálla-

Nla, csütörtökön este 8 órakor

^ a ROYAL vendéglő télikertjében terített asztalok mellett. Belépődíj nincsen.
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pitott sorrendben : Abaujlak, Gadna, Felső­
vadász, Kapa, Abaujszolnok, Nyésta, Selyeb, 
Szárazkék, Barta, Beret, Detektenger, Tomor, 
Monaj, Homrogd, Abaujsáp, Rásony, Szá- 
razberencs, Lék, Felsőkázsmárk, Alsókázs- 
márk. Halma], Onga, Alsóvadász.

A választási napot március 4-re, hétfői 
napra tűzte ki a központi választmány.

A jelöltekről
A szikszói kerülethez fűződő minden­

nemű személyi kombináció, ma kétségtele­
nül Putnoky Sándor, szikszói főszolgabíró 
elhatározásán fordul meg. Jelöltségét na­
gyon sokan óhajtják s az a vélemény, hogy 
ha fellép, meg is választja a kerület. Put­
noky Sándor, ma délelőtt Kassán járt s tu­
dósitónknak alkalma volt hozza kérdést 
intézni, elfogadja-e a jelöltséget.

— Elfogadom-e a jelöltséget ? 
mondja Putnoky. Valószínűbb, hogy igen, 
mint nem. A délutáni jelölő értekezleten 
különben elválik. A kerület nagyszámú pol­
gársága kerületbeli jelöltet óhajt. Ha én nem 
fogadom el, akkor Szalánczy József kisbir­
tokost választják meg. Parasztpárti képvise­
lőt pedig még se küldhet a kerület, mert 
Bárczay Sándort nem akarják.

A főszolgabíró ezzel sietett a vonathoz. 
Ha tényleg fellép, a közhangulatból ítélve 
erős küzdelem lesz közötte és Bárczay Sán­
dor között, akit a kerület földhirtokososz- 
tálya óhajt

A szikszói kerületben külőmben amiktől 
tartottunk, kezd bekövetkezni. Már is annyi 
a jelölt, hogy öt kerület számára is elég 
volna. Újabban Komjáthy Béla javára is 
korteskednek. A kerületben dolgoznak 7 örök 
Sándor dr. budapesti ügyvéd emberei. Ma 
Deutsch Jenő a Csányi műm alom kassai 
igazgatóság inak titkára, aki szintén fel akar 
lepni, több száz piros tollat osztogatott ki a 
kerületben. Szaláuczy József fellépést is erő­
sen hírlik. Aszaló pincéjében már napok óta 
isznak a gazdák. Ez az ember olyan Makay 
Zsiga bá’ féle parasztbirtokos. Nagy demagog 
s tud hatni a földmives népre. Emlegetik 
még Vitéz Győzőt is, különösen a kerület 
felső részében.

Majd elváliik . . ezt mondta Putnoky 
Sándor ts. Majd elváliik, hogy a ma dél­
után 3 órakor Szikszón tartandó képviselő 
jelölő értekezlet minő megállapodásra jut. 
Azt hisszük, megtalálják a kellő formát, 
hogy komoly mérkőzés legyen, ha már egy­
hangú választásra egyáltalán nincs kilátás.

Érdekes, hogy a választási törvény ki­
mondja, hogy közhivatalnokjelölt a válasz­
tás határnapja előtt három hettel előbb kö­
teles lemondani. Putnoky Sándor főszolga­
bíró még eddig nem mondott le, s ha meg 
is választják, mandátumát ez okból való­
színűleg inegpeticionálják.

természetesen az ő kereseti forrásait is na- I 
gyón megapasztotta.

Mér vidékre is elment munkába s csa­
ladjával a legnagyobb nyomorban tengette 
napjait.

Legutóbb Zsolnára szegődött egy kisebb 
munka elvégzésére s tegnapelőtt be is vé­
gezte. A munka alig jövedelmezett valamit; 
Mozer újra nagyon elkeseredetten tért vissza 
Budapestre.

Tegnap ült vonatra s a zsolna-—buda­
pesti személyvonat egy harmadik osztályú 
fülkéjében húzódott meg. Egész utón alig 
szólt valakivel; magába mélyedve ült egy 
sarokban. Újpest táján teljesen megüresedett 
a fülke.

Ekkor borzasztó elhatározás fogamzott 
meg Mózer agyában. Gyorsan levetkőzött s 
egy csomagjában levő vésővel lelmetszette 
a hasát. A szerencsétlen embernek valóság­
gal kifordultak a belei s eszméletlenül hevert 
Budapestig a kupé padlóján.

Itt aztán észrevették s haldokolva szál­
lították he a Károlyi-kórházba.

alaadok,.

A frakk.
— A leleplezett gavallér.

Színházi körökben mostanában sokat 
j kacagnak egy jóízű histórián, a melynek 
j hőse egy szerelmes fiatal gavallér. Az itju 

néhány hónap óta halálosan beleszeretett 
egy operett színésznőbe. Érzelmeit ugyan 

I nem meri neki bevallani, de azért csaknem 
nap-nap után ott van a színházban, gyö- 

! nyörködik benne és a felvonásközökben 
! meg is látogatja az öltözőjében. Ilyenfov 

mán állandó habitüéja lett a - színháznak 
j és minden pénzét — mert szegény is — 
j színházjegyekre költi. És persze sok anyagi 

gondot okoz neki; de hát ki ne váltaná 
meg ilyen áron is azt a boldogságot, hogy 
egy imádott nő közelében lehessen.

A minap a szerelmes ifjú váratlanul 
betoppant az ifjú színésznő lakására, aki 
azonban nem volt otthon.

- Elég haj ez, — sopánkodott a szo­
balánynak. Aztán gyorsan kivett a tárcájából 
egy névjegyet és hanyag előkelőséggel ve­
tette az asztalra.

Később hazajött a színésznő és a szo­
balány jelentette neki, hogy egy ur kereste.

Kicsoda ?
— Nem ismerem, itt a névjegye.
A színésznő elvette a névjegyet és meg­

lepetve olvasta rajta a következő sorokat:
Vén bűnös !

Legtöbb ideje, hogy visszaküldjud a frakko­
mat. Magamnak is égető szükségem van már 
rá. Nem tudok bálba menni '

Ölel

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK,
— Fővárosi tudósítónk telefon jelentése. —

Képviselőház ülése.

(14 képviselő a Házban. — A munkás- 
biztosítási javaslat.)

Budapest, febr. 20.
Justh Gyula elnök negyed 11 órakor, 

bejött a Házba s megkérte Egry jegyzőt 
hogy olvassa meg, hány képviselő van jelen. 
Egry mindössze 14-et tudott összeszámolni.

Később VVekerle miniszterelnök es Szte- 
rényi államtitkár jelenlétében megnyitotta 
Justh elnök az ülést.

A jegyzőkönyv hitelesítése és az elnöki 
előterjesztések után áttértek

a munkásbiztositásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására.

A 10. szakasznál
Gróf Batthyányi Tivadar a vasutasok 

érdekében beszél, akikre nézve a szakaszt 
sérelmesnek tartja. Kéri törölni.

A Ház Batthyányi indítványa szerint 
határozott.

A 25. szakasznál
Grátz Gusztáv és Pető Sándor aján­

lottak módosítást.
Szterényi államtitkár a módosításokat 

nem fogadja el.
A Ház a szakaszt eredeti alakjában fo­

gadta el.
A 27. szakasznál

Mezőfy Vilmos az önként való belépés 
megkonyitását kívánja oly módon, hogy a 
meződazdasági munkásoknak elengedik a 
belépési dijjat.

Szterényi a szakasz törlését indítvá­
nyozza.

A Ház a szakaszt törli.
Az 53. szakasznál.

Pallaviczini György a szakasz törlését 
javasolja.

Kossuth Eerenc hozzájárul.
A Ház a szakasz törlését határozta el.

A hatvanadik szakasz.
1. bekezdésének törlését indítványozza 

Somogyi Aladár.
Szterényi nem helyesli a törlést
Somogyi visszavonja indítványát.
A Ház a szakaszt változatlanul el­

fogadta.
Az ülés folyik.

Wekerle apósa meghalt.

Sátoraljaújhely, febr. ‘20.

Harakiri a vonaton.
Fölmetszette a hasát.

A szobrász vésője.

A maga nemében valósággal egyedül 
álló öngyilkos kísérletről számol be ma egy 
rövid rendőri jelentés. Az öngyilkosság körül­
ményei, az öngyilkosság módja annyira kü­
lönös és annyira szokatlan, hogy bizonyára 
megerdemliK a figyelmet.

Mózer Ferenc szobrász nem a legjobb 
sorban élt az utóbbi esztendőkben. Házdi- 
szitő szobrász volt s a nagy építési krach

Este a színházban kereste fel a szí­
nésznőt a szerelmes ifjú.

Délután a lakásán is óhajtottam 
tiszteletemet tenni, de sajnálom, hogy nem 
találtam otthon. Kénytelen voltam beérni 
azzal, hogy a névjegyemet hagyjam ott . . .

A beszélgetés során aztán a színésznő 
egyszerre igy szólt hozzá:

- Mondja csak, jó barátom maga ?
Oh, Istenem .... kérdezheti-e ? — 

hebegte zavartan az ifjú.
- És nem haragszik meg, ha megké­

rem valamire ?
Sőt, én volnék a világ legboldogabb 

embere, ha valami szolgálatot tehetnék . .
Nos hát akkor, — küldje haza a 

barátja frakkját, mert már rajtam keresi!

iI

Wekerle apósa Molnár István nyugal­
mazott zemplénmegyei főispán, ki 10 éven 
at volt főispán, ma ejiel Sátoraljaújhelyben 
meghalt. A miniszterelnök ma este utazik 
Sátoraljaújhelyre.

Kettős halálos ítélet.
Mármarossziget, febr. 20.

A mármarosszigeti törvényszék, mint 
esküdtbiróság ma hajnali (i órakor hirdette 
ki az Ítéletet a petrovai rablógyilkosok bűn­
ügyében. A törvényszék

Mihalka Jánost kétrendbeli gyilkosság 
es rablás bűntettei miatt kötél általi halálra.

Húsz Ábrahámot, mint felbujtót kötél 
általi halálra.

Perl Fischet és Perl Leblt 10—10 évi 
fegyházra.

A többi vádlottakat 5 illetve fi évi fegy­
házra Ítélte.

R0HLÓS JÓZSII es TÁRSA Kassa fő utca 45. szám II. om. Férflruha- 
szabósag, egyházi és egyenruház ti intézete-
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Zsidóüldözések Oroszországban, j

Odessza, febr. 20.
Az úgynevezett „ igaz orosz férfiak ün- I 

népéi vén“ zsidóellenes zavargásokat rendez- j 
lek, mely alkalommal 250 embert kesszurá- i 
sokkal megsebesítettek.

Letartóztatott betörő.

Budapest, febr. 20.
A budapesti m. kir. államrendőrség 

rna délelőtt letartóztatta Matkovics János 
csavargót, aki az utóbbi időben körülbelül 
30 betörés és lopást követett eV

ÚJDONSÁGOK
Anyagyilkosság szánalomból.

Newyorknak újabb szenzációja van. Mint 
egy távirat jelenti, óriási feltűnést kelt Waldau 
Lipótnénak, a new yorki társaság egyik leg­
ismertebb hölgyének a letartóztatása. Azzal 
vádolják mrs. Waldaut, hogy beteg anyját, 
egy ismert milliomos özvegyét megmérgezte. 
A vád két betegápolónő vallomásán alapul. 
V illomásuk szerint Waldauné háztartásának 
minden tagját figyelmeztette, hogy hozzá ne 
nyúljanak a beteg szobájából kihozott bo­
rok!: v egyéb italokhoz. Az öreg asz-
szuny mar évek óta betegeskedett, csak 
nemrég rák miatt műtétnek kellett magát 
alávetnie. Fájdalmai annyira meggyötörték, 
hogy összetett kezekkel kérte az orvosokat, 
vessenek véget életének. Lehet, hogy mrs. 
Waldau megszánta anyjat és mérget adott 
neki, hogy céltalan életétől, Vein 1 áltól meg­
szabadítsa.

Nem lehet megtudni, hogy mennyi igaz 
a vadból, tie hiszen nem is a mi felada­
tunk, hogy felderítsük az igazságot. Elvégzi 
az: majd jól vagy rosszul: a bíróság.

De előtérbe tóiul ez esetnel az a kérdés, 
hogy emberi doiog-e egy szenvedő beteg 
reménytelen ele'enek, az iránta való szána­
lomból mesterségesen vetni véget. Az orvos- 
tudomány igen sok betegséggel szemben áll 
tehetetlenül es tisztán is latja képességeinek 
a határát, melyen túllépni nem tud. Elkép­
zelhető az az elkeseredett tétlenség, melyre 
a:: orvost és a beteg hozzátartozóit kárhoz­
tatja az ismeretek korlátoltsága.

Olyan érzés az, mintha az embernek 
gúzsba kötve kell végignéznie, amint leg­
kedvesebb hozzátartozóját gyilkos kegyet­
lenséggel fojtogatják s az áldozat is szó- 
nyatos szenvedések között vergődik a gyil­
kos kezei között.

Ha már most tisztában vagyunk azzal, 
hogy az orvostudomány célja és rendelte­
tése a kínoktól való megszabadítás, úgy 
könnyen tehetjük magunkévá azt az állás 
pontot, hogy jogosult dolog a beteget meg­
ölni, h I más mód nem áll rendelkezésünkre, 
hogy véget vessünk kínlódásának.

Ám bármennyire is plauzibilis ez az 
álláspont, mégsem lehet a törvény szavával 
statuálni, mert hiszen töménytelen vissza­
élésnek és bűnténynek az elkövetésére adna 
alkalmat. Hány beteg van, akinek állapota 
a reménytelenségtől csak hajszálnyira van, 
s akin a kettőzött gond és éberség még 
segíthet. De ha az imigyen statuált törvény 
megadná a módját annak, hogy i netalán 
valakinek utjaban álló beteget el lehessen 
tenni láb alól, úgy igen sokszor kerülne az 
emberiség kísértésbe, ami nem egvszer vinne 
reá a türelmetlen örökösöket vagy az érde­
kelteket az igy is elég gyakori gyilkosságra.

A törvény tehát nem adhatja meg e 
kegyes emberölesre í szabadságot, meg oly 
óvintézkedések kötelezővé tétele mellett sent, 
mert nincsen emberalkotta szabály, amit ki 
nem lehetne játszani..

De vannak a természetnek is törvé­
nyei, melyeket kijátszani semmikép sem le­
het. ilyen törvény a szereteté, mely alól
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nem bir kibújni az, aki egyszer alávetette 
magát hatalmának. Ha pedig ez a törvény, 
az irgalmas szeretet parancsolja a szívnek 
a gyilkosságot, akkor mindenkinek meg kell 
hajtani fejét e felsőbb érzés parancsszava 
előtt, és nem szabad a gyarló emberi tör­
vényekkel elitélni a természet rendelését.

Ez esetben is tehát csak az a szerep 
juthat a bíróságnak, hogy felderítse, nem e 
játszott közre c kegyesnek látszó gyilkos­
ság elkövetésénél más ok is a szeretőien 
kívül.

Ha nem : úgy tisztelet és részvét Wall- 
dau Lipótné asszonynyal.

A sajtó állásfoglalása. A Buda- | 
pesti Újságírók egyesülete tegnap délután 
Herczeg Ferenc elnöklésével választmányi 
ülést tartott, amelyen a következő határo­
zatot hozta :

A Budapesti Újságírók Egyesülete 
mai választmányi ülésében foglalkozott j 
azokkal a támadásokkal és sértő nyilat- I 
kozatokkal, amelyek az utóbbi napokban . 
a képviselőház egyes tagjai részéről a 
sajtó ellen elhangzottak. A választmány 
megdöbbenéssel konstatálta, hogy egyé- ! 
seknek, kik politikai szereplősre volnának 
hivatva, mily kevés érzékünk van az al­
kotmány és a közművelődés egyik leg­
fontosabb szervének: a sajtónak jellegé­
vel, feladatával és értékével szemben és 
a legnagyobb határozottsággal utasítja I 
vissza azt a felületes es léha bírálatot, a 
melyben a sajtó működését ezek a té­
nyezők illették. A választmány szüksé­
gesnek tartja, hogy a magyar sajtó tisz­
tességének megvédésében az újságírók 
egész egyetemessége is résztvegyen és 
evégből vasárnap, február 24-ére délelőtt 
11 órára rendkívüli közgyűlést hiv egybe, 
amelyre meghív minden magyar újság­
írót es kijelenti, hogy szívesen csatlako­
zik oly esetleges akcióhoz is, a melyben 
a testvéregyesületek is résztvesznek.

Tífusz Kassán. A pusztító betegseg, 
ha nem is járványszerüen, de szórványos 
esetekben sok áldozattal lépett fel Kassán. 
Ez idő szerint mintegy 15 20 tifuszbeteg
Vein kassan.

Schönbergerné és a rendőrség. 
Budapestről jelentik : Az államrendőrség hi­
vatalos lapjaban most közük báró Schön­
berger Belane kitiltását. Igen díszes társa­
ságban szerepel a szép Róza, 27 kitiltott 
van rajtakivül, a 27 közül 3 hat évre, 12 
öt évre é:- 9 tiz évre lett kitiltva Budapest­
ről. A kitiltottak közül a bárónén kívül csak 
négy hölgy van : egv uj jágárusnő, 2 cseled,

1 pincérnő. Azonban az ur a pokolban is 
ur, a hivatalos lap külümbséget tesz Róza 
es a többi tolonc között Leközli a huszon­
hetet. acsillag alatt külön közli a kö­
vetkezőké : 2585 f.< 1007. Báró Schön­
berger Bela;lé, született Wallenstein Róza 
szekszárdi születésű 28 éves izraelita ma­
gánzónő, 1907. évi február hó 1 -én 2585 — 
Ik. 111. 1907. sz. határozattal a budapesti 
in. kir. államrendőrség területéről tiz évre 
kitiltatott. Budapest, 1907. február hó 14.

A vidéki lóversenyek érdekében. 
A vidéki lóverseny-egyesületek küldöttsége 
tisztelgett ma délelőtt a képviselőházban Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszternél. A 
küldöttségben részt vettek Tisza István gróf, 
lnkey Antal báró, Lippich Adolf, Zichy Ká­
roly gróf, Nagy Ákos huszárkapitány, Raics 
Iván báró, Wesselényi Ferenc báró, Meren- 
czei Kovács Jenő, R msz Henrik es Lukovics 
Aladár, lnkey Antal báró arra kéri a föld­
mivelésügyi minisztert, hogy mivel a har­
minc krajcaros helyek eltörlésé miatt nagy­
ban károsodtak a vidéki lovaregyletek és 
mivel a központi lovaregylet és lovasszövet­
ség nincsen abban a helyzetben, hogy a 
vidéki versenyeket ezentúl oly mértékben 
szubvencionálja, mint eddig, azért az ily 
módon elesett szubvenci -kát a földmive­
lésügyi miniszter vállalja tárcája terhére. 
Darányi Ignác kijelentette, hogy a tota­
lizator es a fogadási irodák megszorítását

nem úgy képzelte, hogy a vidéki lóverse­
nyek sérelmet szenvedjenek s ezért meg­
ígérte, hogy a kérdést úgy intézi el, hogy 
az érdekelt egyesületek megnyugvására szol­
gáljon. Ebből a válaszból azt következtet­
hetjük, hogy a vidéki lóversenyeken a 30 
krajcáros helyeket nem fogják beszüntetni. 
Az igaz, hogy ott nincs is totalizator. i

Színház, művészet.
Heti műsor.

Szerdán, tebr. 20-án, újdonságul q'lő- 
ször: A tolvaj. Színmű 3 felv. ;

Csütörtök, febr. 21-én, A tolvaj.
Pénteken, febr. 22-én, A tolvaj.
Szombaton, febr. 23 án, újdonságul 

először: Rab Mátyás. Daljáték 3 felv.
Vasárnap, febr. 24-én, d. u. Mária 

bátyja. Népszínmű 3 felv. Este, Rab Mátyás.

A tévedt nő. Verdi nagy operájá­
nak szépszámú közönség előlegezett érdek­
lődést. A zeneértők és zenebarátok bizo­
nyára örömmel jöttek Verdi örökszép mu­
zsikáját élvezni. Ebbeii várakozásukat azon­
ban csakis a zenekar elégíthette ki, mert 
csakis ez. tudta az opera egy-egv szépségét 
kellően érvényre juttatni.

A szólisták erősen mögötte maradtak 
az orkeszternek. Elég, ha ennyit konstatá­
lunk, mert nem akarjuk az énekeseket 
agyonbirálni. R. Nagy Aranka imponáló bá­
torsággal vállalkozott a Traviata nagy par­
tijának eléneklésére, ám a bátorsága nem 
bizonyult elégségesnek feladata megoldásá­
nál. Éneke darabos volt, kadenciáit meg­
csonkította és a stakkatokat egy-egy erős 
fejráz.ással akarta megcsinálni. Pedig a stak- 
katóhoz egyéb kell, miként a trillákat sem 
lehet közönséges tremolóval helyettesíteni.

Cseőregh fén vesen győzte hanggal , az 
Alfréd szerepét, bar néhol hamisan intonált. 
Az operai stílust nála is nélkülöztük. Pápai 
Lajos erősen küzdött szerepe lágyságával. 
Kiabált, holott ezt a legkevésbbé szabadott 
tennie. Úgy dörögte a bucsuzásnái az „Ég 
áldjon“-1, mint azt énekelte volna : „Átkom 
read !“ Diósi Anna éneke teljesen elveszett 
a hangchaoszban.

Egy-egv recitativ taktusban Pál fi, Ve­
res és Csillag keltettek derültséget. Ellen­
ben jó volt az énekkar. Simándi karmester 
derek munkát végzett. ( )

A tolvaj háromszor. Ma este 
dönti el a kassai közönség megérdemli-e 
Bernstein Henri legújabb darabja A Tolvaj 
azt a nagy hatást, mely Európa színpadjain 
kísérte. Tegnapelőtt került színre ez a színmű 
a bécsi Volkstheaterben s a legelőkelőbb 
világlapok kritikája az elragadtatás hangján 
szól a premier előadásról s a darabról. A 
ma esti premier iránt igen nagy az érdek­
lődés. Erre való tekintettel tűzte ki még 
újabb két előadásra A tolvaj-t az igazgató. 
Bernstein Henri darabja csütörtökön és pén­
teken is színre kerül s bizonyára zsúfolt 
házak «lőtt, mert a premier közönség szét 
viszi a darab hírét, az előadás nyújtotta 
művészi élvezet elismerő szavát.

— Rab Mátyás. Szombat este operett- 
premier lesz a kassai színházban. Czobor 
Ernő zeneszerző és Rajna Ferenc Író uj 
operettje a „Rab Mátyás“ kerül bemutató­
előadásra. A Mátyás király ifjúságából merí­
tett tárgyú dalmű a Népszínházban Fedák 
Sárival egyfolytában 25. zsúfolt házat ért 
meg. Muzsikája nagyon szép. A „Hajdúk 
hadnagya“ cimü operettből már nem isme­
retlen a zeneszerző. Uj dalmüve is csupa 
hangulat, poezis, a szebbnél-szebb melódiák 
kincsestára. A társulat ambícióval készül a 
Rab Mátyás bemutató előadására. A cím­
szerepet Varadi Margit játssza.

—x.
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Szerencsém van a n. é. közönség tudomására, hozni, hogy 
az előnyösen ismert

Nagyszebeni általános Takarékpénztár
képviseletét — Felsőmagyarország egész területére — a mai napon 
átvettem és kérem, hogy jelzálogkölcsön és záloglevelek el­
helyezési ügyekben egyenesen hozzám, bizalommal fordulni mél- 
tóztassanak. A*z intézet kölcsönöket a legméltányosabban bonyolít 
le, a kölcsönkérés állal előidézendő becslésért sem előtte, sem utána 
költséget nem számit.

Az intézet építkezési kölcsönöket is nyújt, mely az 
építtető közönség nagy előnyére szolgál.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Rischák Lajos
Itassa, Flópián«u. 14.

a Nagyszebeni általános takanókp. képviselője.

/JT

A KASSAI JELZÁLOGBANK B. T.

László Fülöp
idegenforgalmi és utazási vállalat főoöke, 

bank és váltó biz tulajdonos
Kassa, Kossuth Lajos-utca 14.

(Az udvarban.)

Utazási irodáin foglalkozik:
Útirányok összeállításával 

Vasúti és hajójegyek eladásá­
val a világ minden részébe.

Hajó és vasúti jegyek eladása 
Amerika minden tartományá­
ból és városából, viszont an­
nak minden tartományába és
— városába. zz
Képviselem a világ legnagyobb
— hajósvállalatait. zz
Bank és váltó üzletem foglalkozik:
Pénzváltással, kölcsönök meg­
szerzésével, kölcsönök conver- 
tálásával, tisztviselő kölcsönök 
megszerzésével, utazási ügy­
zz letekkel. —

további Intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
01 _ra emelte A O

fel 4 o ■ra C
és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10Vo-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

MAGÁNYOS HÁZ
egy, esetleg két kis lakással és kerttel MÁRCIUS HÓ 1-től

Cim a kiadóhivatalban.

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon í, 78. KASSA AlapJttatott 1857.

%A;ii

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT RAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehötéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű 
tett sör szállító-kocsijainkban szálllttat- 

k. — A különböze minőségű sörök 
szállítása palackokban Is történik.

nak.

kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki.

Kiadó: Murányi József.

Képviseletet adok mindenhova, 
solvens tisztességes embereknek, 
a kiknek biztos existentiájuk lehet 
— nálam. ZZ
Betéteket 5%, hosszabb időre 5’A7. 
mellett gyümölcsöztetek intéze- 
~ temnél. ZZ
Dollárokat azonnali szállU 

tásra veszek.
Papír dollárt 10 és 100 dollárost K 4*90
Papír dollárt 1, 2 és 5 dollárost K 4*92
Arany dollárt...........................K 4*88
Ezüst dollárt...........................K 448
Chiliéi dollárt...........................K 4 36

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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